



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce:

Šití porodního poranění v kompetencích porodní asistentky

Název bakalářské práce v anglickém jazyce:

Suturing an obstetric injury in the competences of a midwife

Autor práce: Klára Danišová

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: Prezenční

Vedoucí práce: Mgr. Šmatláková Lenka

Oponent práce: MUDr. Přáda Jan

Akademický rok: 2023 - 2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)				X
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Bakalářská práce se zabývá tématem, které je postrachem skoro každé porodní asistentky. Každá začínající porodní asistentka má obavy, jestli dokáže správně diagnostikovat a ošetřit porodní poranění, které je v její kompetenci. A proto autorka této práce vytvořila edukační video, které může sloužit jako výukové již při studiu.

V teoretické části nejen popisuje anatomii porodních cest a typy poranění, ale i metody prevence porodního poranění. Samozřejmě je v práci i popsáno, jak správně diagnostikovat a ošetřit porodní poranění, kde jsou zahrnuta anestetika, typy uzlení a stehů. Jako poslední kapitola věnuje péči o porodní poranění a komplikacím, které mohou nastat.

V praktické části bylo vytvořeno 20 min edukační video, které autorka natočila na figurínách zapůjčené z VŠ a je možné si ho shlédnout na youtube.com. První volbou bylo natočit šití porodního poranění reálně na ženách po porodu, bohužel tento nápad neprošel přes etickou komisi. Proto zvolila, jako alternativu zapůjčené figuríny a kostky s imitací vulvy s porodním poraněním. Video je chronologicky natočeno, zobrazuje - nasazení sterilních rukavic, vyšetření v zrcadlech po porodu, správné držení nástrojů, které jsou potřeba k ošetření porodního poranění, druhy anestetik, typy uzlení a druhy stehů, které lze použít. Vzhledem k tomu, že autorka točila edukační video poprvé, myslím si, že je povedené a dalo by se použít jako edukační v rámci studia porodní asistence.

Jako vedoucí práce mohu vytknout jen časový pres, který v odevzdání nastal. Ale nakonec vše autorka stihla.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: 1

Otázky k obhajobě:

Je něco, co byste teď s odstupem času na videu opravila, změnila?

V Praze, dne 13.5.2024

Jméno a podpis vedoucího práce

Mgr. Lenka Šmatláková